



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 октября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Совфеде открылась выставка «Русский Север: Богатства Таймыра»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Изменения в Устав Дудинки изучили на публичных слушаниях
- Глава Дудинки проинспектировал ход работ в «Арктике»
- В Дудинке стартовала 15-ая спартакиада трудовых коллективов
- Кубок по мини-футболу определил победителей

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Многочисленные нарушения в норильском рыбоперерабатывающем цехе выявила проверка Россельхознадзора

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Аналитики Barclays Capital понизили прогнозную цену бумаг «Норникеля»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В медицинских учреждениях Красноярского края установят новые системы бесперебойного электроснабжения
- Жители Красноярского края зарабатывают больше всех в Сибири

6. СМИ о России:

- Путин поддержал спецслужбы СНГ
- Регионам добавят 45 млрд руб. на выплату зарплаты бюджетникам
- Импорт товаров в Россию упал на 35 процентов
- Сбербанк сообщает о трудностях в российской банковской системе
- МВД России усложнило получение водительских прав
- Вместо раскаяния студентка-исламистка готовила новый побег
- Россияне стали больше сберегать, создавая резерв "на всякий случай"
- В конце года рубль может обвалиться. Минфин считает, что ничего страшного не происходит
- Инфляция в России с начала года превысила 11%

7. Разное:

- ПВО с салом

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Совфеде открылась выставка «Русский Север: Богатства Таймыра»

В Совете Федерации открылась выставка «Русский Север: Богатства Таймыра». В церемонии открытия экспозиции приняли участие Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, глава комитета по конституционному законодательству Андрей Клишас и другие сенаторы.

На выставке отражены все богатства Таймырского полуострова: его природа, полезные ископаемые, показаны условия жизни и труда людей на полуострове.

Как рассказала представитель Управления культуры администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Надежда Тимошенко, выставка носит интерактивный характер.

По ее словам, зрители могут не только увидеть фото и видео с живописными пейзажами, белоснежными сопками гор и прозрачными озерами, но и узнать подробную информацию о природных богатствах края — объемах добычи и запасах полезных ископаемых.

«Парламентская газета»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Изменения в Устав Дудинки изучили на публичных слушаниях

27 октября заместитель председателя Дудинского городского Совета Сергей Бородин провёл публичные слушания по проекту решения Горсовета о внесении изменений в Устав города Дудинки в соответствии с последними редакциями Федерального закона № 131-ФЗ. Решение Дудинского городского Совета депутатов о принятии к рассмотрению проекта решения Городского Совета «О внесении изменений в Устав города Дудинки» и назначении публичных слушаний» было принято 16 сентября 2015 года. Изменениями предусматривается изложение ряда вопросов местного значения в новой редакции. Так, формулировка «организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора» с 1 января 2016 года будет звучать как «участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов». Еще один вопрос местного значения изложен как «обеспечение условий для развития на территории города Дудинки физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий города Дудинки».

К полномочиям органов местного самоуправления отнесена организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе.

Расширены ограничения для депутатов, осуществляющих полномочия на постоянной основе: запрещено участвовать в качестве защитника или представителя не только по гражданским или уголовным делам, но и по административным делам.

Итогом публичных слушаний стали рекомендация Горсовету принять проект изменений после доработки в соответствующей постоянной комиссии и направить документ на государственную регистрацию.

Глава Дудинки проинспектировал ход работ в «Арктике»

В Администрации Дудинки состоялось выездное совещание при Главе города Алексее Дьяченко. Алексей Михайлович посетил кинодосуговый центр «Арктика», чтобы проконтролировать ход работ по ремонту большого зала этого городского объекта культуры.

Директор КДЦ Сергей Жиганов доложил Главе Дудинки о проделанной подрядчиком работе и о тех объемах, которые будут выполнены в течение ноября. Так, в помещении большого зала демонтированы старые кресла, завершается окраска потолка. Из белого он станет черным, в соответствии с современными требованиями к кинозалам, предполагающим создание небликующей светопоглощающей поверхности. Окрашиванию подвергнутся и стены зала. В помещении будет выполнена подсветка ступеней и полностью заменено напольное

покрытие. Новая «одежда» для пола уже находится в КДЦ и отличается повышенной износостойкостью. Современные удобные кресла также уже приобретены, в настоящее время разрабатывается механизм их поставки в Дудинку.

В Дудинке стартовала 15-ая спартакиада трудовых коллективов

24 и 25 октября прошли состязания по дартсу в зачет спартакиады трудовых коллективов. Победителями в мужской и женской лигах стали команды представителей сферы образования.

Традиционная спартакиада трудовых коллективов проходит в Дудинке в 15-й раз. Помимо дартса, в перечне спортивных дисциплин мужской лиги, куда вошли десять городских команд, предусмотрены стритбол, мини-футбол, настольный теннис, плавание, пулевая стрельба и волейбол.

Свою готовность принять участие в соревнованиях также подтвердили девять команд женской лиги. Представительницы прекрасного пола будут состязаться в тех же видах спорта, что и мужчины, за исключением мини-футбола.

Кубок по мини-футболу определил победителей

Подведены итоги соревнований открытого кубка по мини-футболу на приз Главы Дудинки. Состязания продолжались десять дней, в качестве главного судьи выступил тренер Дудинского спортивного комплекса Денис Бабыкин.

Участие в турнире приняли 13 команд. Игры велись по круговой системе. Команды, занявшие в своих группах вторые места, сыграли матч за общекомандное третье место. Команды, занявшие первые места в группах, встретились в финальном матче, чтобы побороться за победу в турнире.

Победителями и призерами Открытого Кубка по мини-футболу на приз Главы города стали следующие участники: 1 место заняла команда «Таймыр», куда вошли представители сборной города, ветераны спорта, игроки 1 лиги. Второе место завоевала команда «Север», в составе которой были задействованы члены Ассоциации КМНТ, на третьем месте оказалась команда «Таймырский колледж-3».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Многочисленные нарушения в норильском рыбоперерабатывающем цехе выявила проверка Россельхознадзора

При проверке рыбоперерабатывающего цеха в Норильске выявлены многочисленные нарушения, сообщает сегодня управление Россельхознадзора по Красноярскому краю.

Ведомство провело в отношении предприятия, осуществляющего хранение и переработку рыбной продукции, плановую проверку, в ходе которой были выявлены нарушения требований Технического регламента. На предприятии отсутствует микробиологический контроль качества дезинфекции технологического оборудования, нарушены правила хранения оборотной тары, посолочный цех и тамбур, через который осуществляется отгрузка готовой продукции, нуждается в косметическом ремонте. Также проверка показала, что для упаковки рыбы и рыбной продукции используется бывшая в употреблении тара.

За допущенные нарушения в отношении юридического лица возбуждено административное производство по ст. 14.43 КоАП РФ. Выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Аналитики Barclays Capital понизили прогнозную цену бумаг «Норильского никеля»

Несмотря на существенное (до 27%) сокращение наших прогнозов цен на сырье, согласно которому, в долгосрочном периоде цена на никель составит всего \$14300, мы продолжаем оказывать предпочтение «Норильскому никелю». В то время как оценка бумаг компании, скорректированная по рынку, выглядит разумной (10,5x PE 2016E, примерно на 40% ниже, чем у мировых диверсифицированных горнодобывающих компаний), мы полагаем, что в отношении доходов компании преобладают позитивные риски, поскольку во-первых, цены на никель, скорее всего, восстановятся с неустойчиво низких уровней; во-вторых, оптимизация затрат и/или рост производительности продолжатся в ближайшие годы и в-третьих, Читинский проект будет способствовать увеличению темпов роста добычи. Мы также обращаем внимание, что краткосрочные перспективы могут быть нейтрализованы возможными негативными сюрпризами со стороны капитальных затрат на 2016 год, ограниченной способности отчуждать непрофильные активы и возможной тактической коррекции/частичной отсрочки выплаты дивидендов в следующем году. На фоне вышеизложенных факторов, мы вычеркиваем «Норильский никель» из списка фаворитов среди мировых компаний, а также понижаем прогнозную цену бумаг компании с \$20 до \$17,5, сохранив, однако, рекомендацию «покупать».

Quote.rbc.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В медицинских учреждениях Красноярского края установят новые системы бесперебойного электроснабжения

В 2015 году 11 учреждений здравоохранения Красноярского края обеспечат новыми дизельными генераторами для бесперебойного электроснабжения.

Обновление системы электроснабжения медицинских организаций проводится в рамках подпрограммы "Обеспечение бесперебойным электроснабжением объектов краевых государственных учреждений здравоохранения" государственной программы края "Развитие здравоохранения" на 2015–2017 годы.

В настоящее время все медицинские учреждения региона обеспечены системами электроснабжения, позволяющими оказывать необходимую медицинскую помощь при возникновении чрезвычайных ситуаций. Однако в ряде медицинских организаций требуется установить новые системы бесперебойного электроснабжения.

По поручению Губернатора края Виктора Толоконского на установку новых дизельных генераторов в медицинских организациях в 2015 году выделено 40 млн рублей из краевого бюджета.

По словам начальника отдела мобилизационной работы и экстремальной медицины министерства здравоохранения края Олега Никонова, с установкой новых дизельных генераторов медицинские организации смогут оказывать медицинскую помощь больным, которым требуется аппаратное обеспечение жизнедеятельности.

До конца 2015 года новыми аппаратами будут обеспечены 11 учреждений Красноярского края. Всего до 2017 года новые системы бесперебойного электроснабжения установят в 37 медицинских организациях.

«Красноярский край»

Жители Красноярского края зарабатывают больше всех в Сибири

Статистики подсчитали среднюю заработную плату в субъектах Сибирского федерального округа. Меньше всех получают в Алтайском крае.

Средняя заработная плата в Красноярском крае — самая высокая среди регионов Сибири. В январе — августе 2015 года она составила 35 021 рубль. Такие данные предоставил Новосибирскстат. На втором месте Томская область с цифрой 33 388 рублей. На последнем — Алтайский край. Там средняя зарплата — 19 406 рублей.

Самая высокая средняя зарплата в Красноярском крае в сфере добычи полезных ископаемых — 78 167 рублей. В финансовой сфере средний ежемесячный доход — почти 49

тыс рублей. Самая маленькая средняя зарплата в крае — в рыболовстве, сельском хозяйстве и гостиничном бизнесе.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин поддержал спецслужбы СНГ

28 октября в Москве завершил работу Совет руководителей органов безопасности и специальных служб стран СНГ (СОРБ). Там были обсуждены планы и методы борьбы с запрещенной в РФ террористической организацией «Исламское государство» (ИГ). Президент Владимир Путин на встрече с коллегами-чекистами сообщил, что у наших государств появляется все больше общих проблем.

«Угроз для наших стран меньше не становится, а может быть, можно даже констатировать, что они, эти проблемы, усугубляются. Наряду с традиционными прибавляются и новые», – сказал Путин главам органов безопасности и спецслужб государств СНГ. Особо он отметил Афганистан и Ближний Восток.

Общие для всех стран опасности диктуют необходимость еще большей координации усилий правоохранительных органов. «Бороться с организованной преступностью, с терроризмом в одиночку сегодня эффективно никто не может, поэтому то, что вы собираетесь, обсуждаете общие проблемы, ищите пути их решения, координируете свою работу – это, безусловно, чрезвычайно важно, и, разумеется, граждане наших стран вправе ожидать от вас повышения эффективности и усиления координации по важнейшим направлениям деятельности», – подчеркнул Путин.

«Да и внутри наших стран хватает проблем, которые вам необходимо решать», – добавил он. Более подробно на совещании СОРБ об этом говорил вчера директор ФСБ Александр Бортников. «Безопасности стран СНГ угрожают и боевики, возвращающиеся из горячих точек на Ближнем Востоке и в афгано-пакистанской зоне», – отметил он. Целью террористов и их кураторов является дестабилизация ситуации в государствах Содружества, уверен Бортников. И поэтому «текущая обстановка требует оперативных и решительных действий в рамках единого стратегического замысла по физическому, информационному и идеологическому подавлению террористического движения».

"Независимая газета"

Регионам добавят 45 млрд руб. на выплату зарплаты бюджетникам

Все обязательства по выплатам заработной платы бюджетникам в этом году будут исполнены уверен глава Минтруда и социальной защиты Максим Топилин.

По его словам, "до конца года будет регионам выделено дополнительно пока 45 млрд рублей, которые регионы смогут использовать, в том числе для исполнения обязательств по заработной плате". "Сейчас Минфин рассматривает возможность, может быть, и более значимой цифры", - заявил М.Топилин журналистам по итогам совещания, которое провел президент с членами правительства. Совещание было посвящено, в частности, тематике выплаты зарплаты бюджетникам.

При этом М.Топилин заявил, что у него нет сомнений в выполнении обязательств по выплатам зарплат бюджетникам в этом году.

По словам министра, в следующем году регионам для повышения зарплат и исполнения линейки обязательств потребуется порядка 95 млрд рублей.

По словам М.Топилина, сейчас из общего ряда регионов выбивается Забайкалье: там допускается "достаточно серьезный необоснованный рост зарплаты по отдельным категориям, а показатели эффективности по этим категориям не выполняются".

При этом он отметил, что Забайкальский край - это сложная территория и, кроме того, этот регион должен конкурировать с соседними, где уровень зарплат выше.

ИА "Финмаркет"

Импорт товаров в Россию упал на 35 процентов

По итогам сентября импорт товаров в Россию в денежном выражении составил 16,7 миллиарда долларов. Он упал на 35,7 процента по сравнению с сентябрем 2014 года. Соответствующая информация содержится в обнародованном 28 октября мониторинге Минэкономразвития.

Экспорт за аналогичный период снизился на 32,8 процента до 25,6 миллиарда долларов. Сальдо торгового баланса составило 8,9 миллиарда долларов. За год оно уменьшилось на 26,6 процента.

В сентябре в годовом выражении ВВП России упал на 3,8 процента. Для сравнения: в августе экономика сократилась на 4,5 процента. Также отмечено восстановление роста промышленного производства — на 0,8 процента за месяц. Средняя стоимость российской нефти Urals увеличилась с 45,6 до 46,7 доллара за баррель.

По данным Федеральной таможенной службы, в 2014 году объем внешней торговли России упал на семь процентов до 782,9 миллиарда долларов. При этом сальдо торгового баланса выросло на процент — до 210,9 миллиарда с 208,6 миллиарда годом ранее. В целом РФ продала товаров на 496,9 миллиарда долларов (экспорт сократился на 5,8 процента), купила — на 286 миллиардов (импорт упал на 9,2 процента).

Lenta.Ru

Сбербанк сообщает о трудностях в российской банковской системе

Сбербанк заявляет, что банковская система России нездорова, а чем говорит хотя бы то, что банки закрываются едва ли не каждую неделю, а многие испытывают проблемы с капиталом и ликвидностью.

Замглавы Сбербанка Белла Златкис заявила, что российская банковская система переживает большие трудности, связанные с девальвацией и санкциями, передает РБК.

Она также уточнила, что банковскую систему России в ее нынешнем состоянии трудно назвать здоровой. «Если в стране в неделю закрывается 2–3 банковских учреждения, если на десятки в год это число возрастает, если целый ряд банковских учреждений испытывают проблемы с капиталом и ликвидностью, я предполагаю, что банковскую систему трудно назвать здоровой», — заявила Златкис.

Отмечается, что с начала года ЦБ отозвал лицензии у 70 банков и небанковских кредитных организаций.

Глава ВТБ Андрей Костин заявлял ранее, что он не видит «проблем с возможностями банковского сектора» и в России кризис не ощущается. Костин уточнил, что ВТБ не ощущает кризис «ни по каким обстоятельствам».

Ранее во время презентации обновленной стратегии развития Сбербанка до 2018 года заявлялось, что документ отражает «новую реальность», а сложная ситуация в экономике затормозит развитие банковского сектора, снизив темпы роста кредитных портфелей и прибыльности.

Бизнес

МВД России усложнило получение водительских прав

МВД России заметно усложнило получение водительских прав. Соответствующий указ подписал глава министерства Владимир Колокольцев. Новый порядок экзаменов для потенциальных водителей вступит в силу до конца года, передает телеканал "Россия 24".

Допустимое число ошибок на теоретическом экзамене останется прежним — две, но за каждую из них будут задавать по 5 дополнительных вопросов. Кроме того, необходимо будет выполнить не 3, а 5 упражнений на площадке. Всего же вариантов будет 17. К привычным маневрам добавятся такие, как, например, "Парковка задним ходом и выезд с парковочного места".

Сдать "город" также будет труднее. Невыполненное требование экзаменатора будет автоматически означать провал. За непристегнутый ремень будут штрафовать сразу на 3 балла. Кроме того 1 балл начислят, если на старте автомобиль заглохнет. Сейчас это вообще не считается ошибкой. Добавятся и новые задания, такие как "Проезд железнодорожного

переезда". Тем же, кто успешно пройдет все этапы, права должны выдать не позднее, чем через 3 часа 10 минут с момента подачи заявления.

Вести

Вместо раскаяния студентка-исламистка готовила новый побег

Лефортовский суд Москвы арестовал студентку МГУ Варвару Караулову. Ее имя вся страна узнала в июне, когда девушку возвращали из Турции после неудачной попытки примкнуть к террористам "Исламского государства". Тогда Караулова избежала наказания, но, как считает следствие, не раскаялась, а напротив занялась вербовкой соратников, готовилась к новому побегу и для этого даже сменила имя.

Лефортовский суд. Совсем скоро Варваре Карауловой объявят меру пресечения. А пока она, сжимая в руках какие-то бумаги, и закрывая лицо капюшоном пуховика, ждет, когда в зале появится судья. Само заседание прошло в закрытом режиме. Двери распахиваются, и девушку выводят в коридор в наручниках.

Караулова будет находиться под стражей до 23 декабря. Бывшей студентке философского факультета МГУ вменяют участие в деятельности террористической организации, ей грозит 10 лет в колонии. Известно, что девушка была завербована террористами ИГИЛ, но теперь появилась дополнительная информация. Есть данные, что она и сама занималась вербовкой.

Как давно и почему Караулова сменила имя и фамилию (теперь она — Александра Павловна Иванова), неизвестно. Но в материалах суда она представлена именно так.

Квартира Карауловой. Сюда оперативники пришли с ордером на обыск. Следственные действия уже завершены, в коридоре горой свалена какая-то одежда. Варвару под руки провожают к лифту, и она вновь прячет лицо под платком. Ни одного интервью, никаких объяснений. Девушка хранит молчание уже почти полгода. Что она делала все это время, достоверно неизвестно. Но, по данным агентства "Интерфакс", Варвара так и не отказалась от идеи попасть в ИГИЛ, не оставила прежние связи и уже призналась в этом на допросах. Она продолжала переписку с теми, кто ее завербовал. Один из них — пользователь социальной сети из Казани под псевдонимом Клаус Клаус (настоящее имя – Айрат), с которым у Карауловой были близкие отношения по переписке. Он звал ее в Сирию, предлагал жениться. И, по данным спецслужб, Варвара была не единственной его невестой.

Профессиональный вербовщик террористов сейчас скрывается в одном из лагерей ИГИЛ. Другой вербовщик — уроженец Пензенской области Ильяс Бикмаев, прошедший подготовку на базах исламистов в Сирии и объявленный в нашей стране в федеральный розыск. Помимо того, что Бикмаев имел непосредственное отношение к вовлечению Варвары Карауловой в террористическую деятельность, он еще готовил диверсии на территории России.

Вести

Россияне стали больше сберегать, создавая резерв "на всякий случай"

В сентябре под влиянием снижения реальной заработной платы и реальных располагаемых денежных доходов существенно изменились потребительские предпочтения населения. Как указывается в мониторинге Минэкономразвития, оно перешло на сберегательную модель поведения.

Снизившись в августе до 14,8%, норма сбережений в сентябре вернулась к росту и составила 15% (с исключением сезонного фактора).

"Склонность к сбережениям находится на высоком уровне и отражает желание населения обезопасить себя, создавая "резерв" на случай возможного ухудшения экономической ситуации", - отмечают в Минэкономразвития.

В министерстве предполагают, что "в последующие месяцы ожидается улучшение ситуации, чему будет способствовать постепенное замедление инфляции и негативная база конца 2014 года".

ИА "Финмаркет"

В конце года рубль может обвалиться. Минфин считает, что ничего страшного не происходит

Курс рубля обновил минимум трехнедельной давности, а Минфин в лице замглавы ведомства Алексея Моисеева предупредил о предстоящем в конце 2015 года новом ослаблении российской валюты. Правда, он уточнил, что на самом деле ничего страшного не происходит: это вполне традиционное развитие событий. По экспертным прогнозам, в случае если нефть опустится до 40 долл. за баррель, россияне увидят курс 85–90 руб. за доллар. Помимо нефти на рубль может повлиять изменение ставки Федеральной резервной системы (ФРС) США.

К концу этого года курс рубля скорее всего в очередной раз упадет, но в этом нет ничего страшного или удивительного, потому что таково традиционное сезонное поведение рубля. Такие перспективы обрисовал вчера замминистра финансов Алексей Моисеев.

«Есть два фактора – нефть и сезонность. Сезонность из года в год одинаковая: летом идет укрепление, потом в конце лета – начале осени ослабление, потом в середине осени укрепление, а в конце года – ослабление. И так каждый год, всегда одинаково. Поэтому, я думаю, в этом году, в следующем и через следующий будет одно и то же», – передает рассуждения Моисеева ТАСС.

Подобные заявления Моисеева были сделаны на фоне уже начавшегося довольно ощутимого снижения курса национальной валюты. Сейчас курс национальной валюты обновляет трехнедельные минимумы по отношению к доллару и евро. По официальному курсу Центробанка, установленному на четверг, доллар стоит 65,32 руб., евро – 72,15 руб. Буквально за один день доллар и евро подорожали сразу почти на два рубля.

Помимо сезонного фактора и нефтяных цен на курс рубля может оказать негативное влияние изменение процентной ставки ФРС. На 28 октября было запланировано заседание ФРС, после которого регулятор США должен был объявить о своем решении – оставить ставку на прежнем уровне или повысить. На момент сдачи номера решение ФРС было неизвестно.

Накануне заседания многие аналитики склонялись к тому, что скорее всего американский регулятор сейчас оставит ставку без изменений. Однако, как они предупреждали, рано или поздно регулятор США все же будет вынужден повысить ставку, и если не в 2015 году, то в следующем это приведет к укреплению доллара и ослаблению рубля.

Опрошенные «НГ» эксперты приводят самые разные варианты того, как в конце этого года могут развиваться события. «Полагаю, что до конца года курс российской валюты может опуститься до 68–69 руб. за доллар», – говорит зампредправления Локо-Банка Андрей Люшин. По его словам, это вполне ожидаемо: «Спрос на рубли снижается с окончанием налогового периода, спрос на валюту растет с приближением новогодних отпусков». Судя по всему, это и есть то самое сезонное падение, которое в Минфине называют традиционным.

В свою очередь, зампредправления Азиатско-Тихоокеанского банка Михаил Павлов сомневается, что в сложившихся условиях, когда действуют санкции, недоступны внешние рынки капитала и падение нефтяных цен уже никого не шокирует, сезонный фактор как-то повлияет на курс рубля. По прогнозу Павлова, в конце этого года курс будет около 65 руб. за доллар при стоимости нефти Brent 50 долл. за баррель.

Управляющий директор сети банка «БКС Премьер» Сергей Данилов тоже указал на условность фактора сезонности, при этом его прогноз оказался самым оптимистичным: «К концу года курс будет в районе 60–62 рубля за доллар».

О более жестком сценарии рассказал аналитик холдинга «Финам» Богдан Зварич: «На курс рубля может повлиять динамика рынка энергоносителей. В случае если нефть марки Brent подешевеет до 40 долл. за баррель, мы ожидаем укрепления доллара до 85–90 руб.».

Некоторые эксперты при этом обратили внимание, что на самом деле рассуждения представителей Минфина сейчас далеки от реальности. «Ситуация на валютном рынке выглядит несколько иначе, нежели предложил замглавы Минфина. Так, рекордное во всех отношениях падение рубля в четвертом квартале прошлого года не укладывалось в рамки привычной сезонной коррекции. Оно было вызвано рядом факторов: обвалом цен на энергоносители, санкционным бременем, действиями спекулянтов. Стандартными эти

факторы назвать проблематично – ситуация на валютном рынке в корне изменилась, и сейчас говорить о предсказуемости курса рубля и его зависимости от сезонных факторов сложно», – замечает директор института биржевой торговли АЛОР Алексей Антонов.

«Мы не увидели традиционного роста рубля в период недавнего пика налогового периода, когда экспортеры выходили на рынок с иностранной валютой и скупали российскую, – напоминает эксперт. – Уже одно это говорит о том, что не все так предсказуемо, как хотелось бы». По словам Антонова, единственное, что сейчас остается неизменным в любых условиях, – «прямая связь между курсом рубля и нефтяными котировками».

Во второй половине дня на вчерашних биржевых торгах нефть марки Brent начала расти до 47 долл. за баррель и выше. Вслед за нефтью постепенно повышался и курс рубля. Однако, как предупреждают эксперты, стоит только нефти качнуться вниз, как укрепление рубля сразу остановится.

«Независимая газета»

Инфляция в России с начала года превысила 11%

Потребительские цены в России за период с 20 по 26 октября 2015 года повысились на 0,2% (третью неделю подряд). С начала текущего месяца инфляция составила 0,7%, с начала года — 11,2%, следует из отчета Федеральной службы государственной статистики (Росстат).

В прошлом году (на отчетный период) инфляция составила с начала года 7,1%, в целом за месяц — 0,8%.

При этом годовая инфляция составила на 26 октября 15,6% после 15,5% по состоянию на 19 октября.

Как отмечает ведомство, за отчетную неделю цены на яйца увеличились на 1,4%, подсолнечное масло, шоколадные конфеты, карамель — на 0,8-1%, творог, сыры, мороженую рыбу, рис, макаронные изделия, соль, печенье и чай — на 0,3-0,6%.

Цены на плодоовощную продукцию в среднем выросли на 4,8%, в том числе на свежие огурцы и помидоры — на 29,9% и 21,3% соответственно.

Цены на дизельное топливо выросли на 0,2%, на бензин — не изменились.

По итогам сентября 2015 года инфляция в России составила 0,6% в сравнении с предыдущим месяцем, когда она была зафиксирована на уровне 0,4%. В годовом исчислении инфляция в стране достигла в сентябре 15,7% после 15,8% в августе.

За 2014 год потребительские цены в стране выросли на 11,4%, что стало самым высоким показателем с 2008 года.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

ПВО с салом

По сведениям из Ливана, Украина начала тайные переговоры об оказании помощи террористам в Сирии.

Арабоязычный ливанский телеканал Al-Akhbar сообщил, что Анкара и Эль-Рияд сегодня тайно «тратят огромные суммы, чтобы проложить себе путь к ракетным складам украинской армии для передачи ракетных систем „воздух-земля“ с целью усилить террористические группы». Естественно, речь о бандах, что воюют против правительственных войск президента Башара Асада.

При этом якобы «саудовско-турецкий план уже продвинулся так далеко, что Россия пересмотрела планы на случай непредвиденных обстоятельств после оценки, показавшей намного большую вероятность того, что теперь их вертолеты могут стать мишенью этих зенитных ракет».

В сообщении ничего не говорится, какие именно зенитные средства столь желанны для террористов и их ближневосточных спонсоров. Но ежели речь идет об угрозе именно вертолетам, скорее всего, переговоры с Киевом могут идти о поставке в Сирию переносных зенитно-ракетных комплексов (ПЗРК) типа «Стрела» и «Игла» различных модификаций. Ведь

вертолеты над полем боя обычно летают на сравнительно малых высотах, на которых угроза поражения из ПЗРК наиболее велика.

Безусловно, для борьбы с российской авиацией сирийским оппозиционерам (умеренным и не очень) могли бы пригодиться и более мощные мобильные боевые машины типа ставшего печально знаменитым после трагедии с малайзийским «Боингом» в небе над Донбассом зенитно-ракетного комплекса средней дальности «Бук-М1». По данным открытой печати, таких в ВСУ сегодня в разной степени исправности немногим менее 60 пусковых установок. И Киев уже использовал часть из них для противодействия российским пилотам. Было это в Грузии во время вооруженного конфликта, более известного как «война 08.08.08».

Не забыли? Незадолго до той войны по распоряжению президента Виктора Ющенко два дивизиона «Бук-М1» из арсеналов украинской армии были отправлены в Грузию. Причем, с украинскими расчетами, поскольку учить грузинских ракетчиков работать на этих комплексах было некогда.

Один украинский дивизион успел поучаствовать в боевых действиях, уничтожив два российских бомбардировщика Ту-22М3 и Су-24М. Другой не осуществил ни одного пуска и в полном составе был захвачен нашими войсками в Потти.

Так что, повторяю, бандитам ИГИЛ * и иже с ними «Буки» в Сирии тоже бы очень пригодились. Только, как в ту пору грузинам, исламистам сегодня тоже некогда учиться работать на «Буках». Ведь по-хорошему, на такую подготовку потребуется не менее года. А слать украинских ракетчиков в пылающую страну вместе с ЗРК средней дальности, видимо, теперь «нема дурных». Из Грузии посланцам Киева в 2008 году ноги удалось унести. Из Сирии так удачно «отскочить» может не получиться. Поэтому версию о «Буках» отбросим. Сосредоточимся на ПЗРК.

Но сначала о том, ведутся ли на самом деле такие переговоры или мы имеем дело с очередной журналистской «уткой»? Точно об этом никто не расскажет, однако ясно, что обе названные стороны были бы весьма заинтересованы в успехе сделки.

С турками и саудовцами все понятно — Асад их враг. А Украина... Во-первых, без сомнения, сегодняшний официальный Киев желает всяческих бед российским военным. В любой точке планеты, где бы они ни находились. Любое гипотетическое сообщение о потерях нашей авиационной группировки, наносящей ракетно-бомбовые удары по исламским террористам, стало бы праздником души для президента Петра Порошенко и компании.

Во-вторых, Киеву отчаянно нужна валюта. Любая и в виде платы за что угодно. А уж о том, сколь выгодна нелегальная торговля оружием, там давно знают не понаслышке. Вспомнить хотя бы международный скандал, вспыхнувший в 2002 году по поводу тайной поставки Украиной станций радиотехнической разведки «Кольчуга» в находившийся под санкциями Запада Иран.

Только разве у боевиков в нынешней Сирии нет ПЗРК? Да полно. Еще в 2012 году, к примеру, стало известно, что бандформирования в этой стране получили 20 ПЗРК из Турции. Случайно или нет, но именно после этого военно-воздушные силы Сирии стали нести серьезные потери. С августа по октябрь они лишились по крайней мере шести самолётов и четырех вертолётов.

По сведениям недавно побывавшего в Сирии Героя Советского Союза, бывшего заместителя главнокомандующего ВВС России по боевой подготовке Военно-Воздушных сил генерал-полковника в отставке Николая Антошкина, российские пилоты в этой стране уже сегодня тоже работают в условиях яростного огневого противодействия противника. Уже зафиксированы пуски по нашим боевым машинам ракет комплексов «Ред Ай», «Стингер», «Стрела», «Игла». Бьет малокалиберная зенитная артиллерия, крупнокалиберные пулеметы.

Пока проносит. Отчасти потому, что отправленные в Сирию боевые вертолеты Ми-24 прошли модернизацию и оснащены новейшими средствами противодействия средствам ПВО. Кроме того, с авиабазы «Хмеймим» в воздух поднимаются наши лучшие экипажи, мастерству которых вынуждены отдавать должное даже американские летчики.

Вот что изданию Foreign Policy (США) в середине октября заявил аналитик Института военных исследований этой страны Кристофер Хармер, сам двадцать лет прослуживший в ВМС США: «Из видеозаписи работы пары Ми-24, летящих на малой высоте и пускающих

ракеты, можно понять, что машинами управляют высококлассные, хорошо подготовленные, очень смелые и агрессивные российские экипажи».

По словам Хармера, последние видео указывают на изменения в тактике действий российских вертолетов в Сирии. Сейчас летчики ведут бой на «невероятно малых высотах» именно для того, чтобы не стать жертвой ПЗРК. Это позволяет пока «обманывать системы наведения этих комплексов».

Впрочем, опубликованная в открытой печати статистика тоже свидетельствует, что и без опасных ухищрений в поединке вертолетного экипажа и наземного стрелка-зенитчика победа вовсе не обязательно за последним. Особенно если обладатель ПЗРК плохо обучен и умеет лишь нажимать на курок. Так, во время второй войны в Чечне на каждый сбитый российский самолет или вертолет приходилось в среднем по 128 ракетных пусков. Причем, не только «Стрел» и «Игл», но и «Стингеров».

Выходит, для успешной борьбы с нашей авиацией в Сирии врагу необходимо иметь просто гору ПЗРК. Чтобы поставить их на каждый холм, на каждую крышу, в каждый двор. Где брать столько? Американцы и европейцы не дадут, они это уже заявили. Потому что над этой страной летают и их летчики, которые тоже могут быть сбиты. Вот тут Киев исламистам действительно может и пригодиться.

Еще и по той причине, кстати, что в последние годы Украина, по некоторым данным, много сделала для модернизации старого советского наследия в этой области. Работа велась в рамках проекта «Барс». Так, по замыслу украинских военных, должен называться их первый отечественный ПЗРК.

Однако прежде, чем засесть за новую разработку, некоторые идеи решено было воплотить в ходе модернизации старых советских ПЗРК «Стрела-2М» и «Игла-1». На них, как утверждают, заменили ракетные двигатели. Но главное — установили новые оптические головки самонаведения, созданные в ЦКБ «Арсенал» (Киев). Эти головки самонаведения, если украинская реклама не врет, «обеспечивают комплексную защиту от ложных инфракрасных целей и естественных помех, повышают боеспособность в условиях постановки организованных помех».

В боевых условиях проверить получившиеся новинки пока, естественно, не получилось. Поскольку в полуторагодичной так называемой АТО в Донбассе ополченцы обошлись и без собственной боевой авиации. Тогда испытательным полигоном на самом деле может стать Сирия.

В целом, похоже, что журналисты телеканал Al-Akhbar вовсе не блефуют и переговоры Саудовской Аравии и Турции с Украиной на самом деле выглядят очень логично. Что, если они увенчаются успехом, и нашим летчикам снова придется встретиться в небе с украинскими зенитными ракетами? В таком случае Киеву следовало бы прислушаться к предупреждению российского внешнеполитического ведомства.

16 октября (не исключено — для тех самых тайных переговорщиков) замминистра иностранных дел России Олег Сыромолотов заявил: возможная поставка террористам в Сирии переносных зенитно-ракетных комплексов будет рассматриваться Россией как пособничество боевикам. Страна, которая пойдет на это, фактически встанет на сторону террористического интернационала.

Со всеми вытекающими, надо полагать, последствиями. Хотя бы в виде санкций. Допустим, в сфере поставок энергоносителей.

svpressa.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.10.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 32	▲ 1, 82
EUR	72, 15	▲ 1, 94

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Четверг, 29 октября				Пятница, 30 октября				Суббота, 31 октября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-2	-1	-1	-2	-4	-7	-9	-9	-10	-12	-12	-13
Ветер, м/с	10 ↘ ЮЗ	11 ↗ СЗ	10 ↗ СЗ	5 ↘ З	5 ↘ З	3 ↘ З	3 ↗ ЮЗ	3 ↗ ЮЗ	1 ↗ СЗ	3 ↘ С	4 ↘ С	4 ↘ СЗ
Давление, мм рт. ст.	750	749	747	747	750	754	755	754	751	749	747	747
Влажность, %	82	93	94	94	93	92	91	91	90	90	89	88